

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Celldömölk, ide intézendők a szerkesztésről és közlésekről a hirdetések és munkatársi pénzületek.

Fizetés csökkentés.

A kormány a költségvetés egyensúlyának helyreállítása céljából a közalkalmazottak újabb fizetés és lakbér csökkentését határozta el, amely csökkentés július elsejével lép hatályba. Eszerint az állami, vármegyei, államvasuti, vas és acél gépgyári és szénbányászati tisztviselők, a honvédség, folyamórség, vámórség, csendőrség 1931. évi szeptember elseje előtt járt havi fizetését 1932. július 1-től a következőleg az alábbi százalékkal csökkentik:

Az I., II., III., IV. fizetési osztályú és hasonló fizetésű tisztviselőknél, egyetemi, műegyetemi és állatorvosi tanároknál, felbőriárknál és ügyészeknél, az államvasuti tisztviselőknél az eddig százalékon felül további 5 százalékkal, az V. fizetési osztályban további 4 százalékkal, a VI., VII., VIII. fizetési osztályokban további 3 százalékkal, a IX., X., XI. fizetési osztályokban levő havi díjasoknál és tisztviselőknél további 2 százalékkal, a többi tisztviselőknél és alkalmazotknál amennyiben havi illetményük a 120 pengőt meghaladja, további 2 százalékkal.

A költségvetés bármely rovatá részére előjegyzett pótdíj, jelenlegi díj, tisztoleltérj és rendszeres mellékjárulékok ugyanolyan százalékkal csökkentendők, mint az egyes fizetési osztályoknál. Az egyetemi és főiskolai pótlékok kivételése 1932. június 1-étől szüntethető.

A honvédség, folyamórség, vámórség és csendőrség havidíjába nem sorozott egyéneinek, a rendőrség őrszemélyzetének havi zsoldja, havi fizetése és pótdíja, valamint a pénzügyórság és az országos bűntörvényszéki bírósági tagházak illetékei pótlékai nem esnek csökkentés alá.

1932. június 1-től 1933. június hó végéig felfüggesztendő, vagy a fizetési, mint a pótléki magasabb fizetési osztályba, rangsorozatba való előlépés és az 1933. június 30-át követő előléptéseknek ez a várakozási idő figyelmen kívül hagyandó.

Ezek a rendelkezések nem nyérnek alkalmazást a honvédség, folyamórség, vámórség és csendőrség rangosztályba nem sorolt havidíjasainak és a legénységi állomány tagjainak, valamint a rendőrség őrszemélyzetének, a pénzügyórság és a bűntörvényszéki titkárszolgálatának.

tartozói 1931. szeptember elseje előtt járt ellátási díjait, életjáradékát, kegydíjat, nevelési járulékát, valamint a tisztviselők nyugdíját a következőképp kell csökkenteni az 1932. júl. 1-től kezdve.

Az 1925. évi július 1. előtti időben járt nyugdíjba beszámítható javadalma alapul vétele mellett megállapított ellátási díjakat további 2 százalékkal.

Az 1925. július 1. és 1927. október 31-ike közötti időben járt ellátási díjakat további 3 százalékkal.

Az 1927. évi október 31-ét követő időben járt ellátási díjakat további 4 százalékkal, de úgy, hogy az eddigi csökkentések és a mostani csökkentés együttvéve 30 százaléknál nagyobb nem lehet.

Azok az ellátási díjak, amelyek az 1931. évi rendeletük szerint meghatározott százalékkal csökkentett összege a havi 80 pengőt nem haladja meg, mentesek a jelenlegi csökkentések alól, ha pedig a csökkentett havi illetmény a 80 pengőt meghaladja, ugyan, de a jelen rendeletben megállapított százalékos csökkentés után havi 80 pengőnél kevesebb lenne, csak havi 80 pengőre csökkenthetők.

Az aytalan árvák nevelési járuléka abban az esetben esik további csökkentés alá, ha az özvegyi nyugdíj, vagy a nevelési járuléka az 1931. évi rendeletük szerinti csökkentett összege a havi 90 pengőt meghaladja.

A lakásrendszere vonatkozólag a rendelet kiemeli, hogy az állami alkalmazottaknál, a vámórségnél, honvédségnél, csendőrségnél, rendőrségnél, nyugdíjasoknál és özvegyeknél az 1932. február elseje előtt járt lakbért 1932. augusztus 1-től kezdve az 1931. évi 7000 M. E. rendeletben meghatározott 5 százalékon felül további 3 százalékkal kell csökkenteni. A honvédség, folyamórség, vámórség, csendőrség rangosztályba legénységi állományú egyéneinek, a nem sorozott alkalmazottainak és rendőrségi őrszemélyzetének a pénzügyórság és bűntörvényszéki titkárszolgálati tagjait a lakbér nem esik csökkentés alá. A közös háztartásban élő háztartásuknak 1932. augusztus 1-től a rájuk járó lakaspénz csak a magasabb összeget lehet kifizetni, míg a kisebbeknek csak az 50 százalékat. Ha a férj és feleség azonos összegű állami lakbért kap, akkor a férj a teljes összeget, a feleség pedig 50 százalékot kap.

Az állami alkalmazottak, a honvédség, folyamórség, vámórség, csendőrség és állami rendőrség tényleges tagjainak és nyugdíjasainak családi pótléka a következőleg állapítatik meg:

1. csoportban minden egyes gyermek után havi 12 pengő, a közös háztartásban élő felesége után 6 pengő.

2. csoportban minden egyes gyermek után havi 11 pengő, a feleség után havi 5-50 pengő.

3. csoportban minden egyes gyermek után havi 10 pengő, a feleség után havi 5 pengő.

4. csoportban minden egyes gyermek után havi 9 pengő, a feleség után havi 4-50 pengő.

A jelen rendeletben foglaltak a nem állami tanszemélyzetre is megfelelő módon alkalmazandók.

Beszélő számok, verő valóságok.

Írta: Ifj. Asbóth Ferenc

Minden magyar ember lelkére oda dermed a holnap, a jövő nagy kérdése és észbontó kétsége. Széthullott hiltűnkön pokoli gondok táncolnak, szétlőredezett reményeink cserepein véres lélekkel vergődünk sikoltó: a gyermekért, a holnapri kenyerért, a jövőért, a jövőért. Nincs könyörűnk, csak izzó, keservket szatanak vörös tűzkezelés és utolsó vánszorgó éltetőket korbácsolnak gyűlöletre igéretkező, vörös görögülőkkel. Felbőrdül a haj, nyomán ásító csönd, a nemzet egész lete meggyomorvita vonaglik az iszonyu terhek alatt, lecökkentett kenyérszag mellett és fogyó erőkkél, már meg-megnyugva mindenben.

Ridő, a vöröskék szem látszó, de sokáig gondó számok vérző valósággal tárták fel a mai helyzetet. Ime egy maréknyi beszámoló, sőt mint egy bármilyen vezércikk:

Az ifjúság emigrációs kérdése napi téma. Ringató harv dől halomra ha tudjuk, a Magyarországon aránylagosan az egyetemi ifjúság növekedése sokkal nagyobb, mint a Német Birodalomban. Az összes egyetemi hallgatók száma 1865-ben 3300, 1929-ben pedig már 13 880 volt. Ezer lakosra Franciaországban 111, Romániában 117, Csehszlovákiában 150, nálunk 240 egyetemi hallgató jut. Minden 16 ik ember tartozik nálunk az értelmiséghez.

Az 1931. évi népszámlálási szempontból nagyon kedvezőtlen volt. A ház-

meleti modern 4 szobás lakás

rendezett fürdőszobával, vízvezetékekkel, május 1-re kiadó.

Lakásnyokat
Kifogástalan vaskaput, rendszerű vagy javítás
Könyvtár
lakások
Vidéki meg

ON
bb fürdőszobával szemben
díjmentes
Központi

HATÓ!
bajok
er Arpad
Arc 248 P.

GR
IM
NAC

152. szoba
Vidéki meg

UJRA
Központi

os
Díjmentes

nagybörzék száma 75 000, az újszülöttek száma 201.800 volt. Kevesebb, mint az előző hat évben bármikor. 2.085.000 camlóból meddő, 342.000 és 814.000 camlód egyeds, 80 ezer nyá passzál el tiltott műtét következtében. 82 ezer arpa el mar a mezejeken. A női kenyérkeresők száma 230 ezerrel több, mint volt háború előtt. A nyugdíjasok száma 109 ezer, háború előtt 63 ezer volt.

A mezőgazdaság vásárlóképesége a békebeli 100 százalékhöz képest ma 67 százalék. 80 k hold a föld terhé 400 pengő, 100 holdas birtoknál 277, nagybirtoknál 144 pengő. Minél kisebb a birtok, annál inkább el van adósodva. Öt év alatt 400 millió veszteség a hitelvédelem egyenlege.

A nemzetijövedelmünk az 1926-29. állagához képest 4813 millió pengőről kb. 3446 millió pengőre csökkent. A bányászat, nagy és kisipár és kereskedelem csak 18-25 százalékkal csökkent. A mezőgazdasági termelés több mint 40 százalékkal és pedig 2140 millió pengőről 1260 millióra csökkent. A szántóföldi termékek 60 százalékos értékesítéstest mulatnak 1089 millió pengőről kb. 440 millió pengőre. A vasúti forgalom 25 század ékkel csökkent. A buza, árpa, rozs, zab termés 8 millió q-val csökkent. A műtrágyafogyasztás 30 ezer vagonnal csökkent. A cukorrépa területeket 81,5 százalékkal csökkentették.

A fizetlésképtelenség által veszélyeztetett lőkék 250 millió pengőt tesznek ki. Külföldi mérlegünk állandóan passzív 1920 óta. Az 1930-31. év 100 millióval nagyobb költségvetési deficitet végződött. Összeladósodásunk 4 milliárd pengő. Kamatfizetés és törlesztés 300 milliót igényel évente. Öt milliárd pengőt tett ki a szükségtelen árubehozatal értéke.

Lehetne még folytatni, játszani a számokkal, milliókkal, ezeket a nézni, látni megöblítők a fogó életet, kevesedő kenyere. Elegendő ennyi, ebből is láthatjuk, hogy mindenben csökkent a lebeltség, csak a terhek súlyosodnak, azok nem akarnak csökkenni.

Háztartási tanfolyam

Csellőműködés.

Csellőműködés nagyközségben a földmivelésügyi miniszter ur jóvoltából, a nagyközség támogatása mellett folyó évi február hó 23 án gazdasági és háztartási tanfolyam vette kezdetét, melynek halgatói folyó hó 10 én mutatnak be elméleti és gyakorlati tudásukat.

Vitéz dr. Kolgyári László miniszteri s. titkár elnöklete alatt Jándi Bernardin apator, dr. Horváth Károly perjei plébános, Németh János pápai gond. isk. igazgatója és neje, dr. Havassy Béla járásbírósi elnök és neje, dr. Gerinus Elek főszolgabíró és neje, Galba Vince tb. főszolgabíró és neje, Kovács Sándor járási gazd. felügyelő, dr. Bisitzky András közsegbíró és neje, dr. Szabó Erő közsegi orvos, dr. Pintér József közsegi főjegyző és Varga József szől. Jánoska Margit tagokból álló bizottság előtt tartott vizsgán a tanfolyam hallgatói a háztartásban, egészségben és gyer-

Dr. Raffel Dénes a magy. kir. földmivelésügyi miniszterium által engedélyezett

Ismeretlen forgalmi vállalat

Csellőműködés, Képzés- és tanfolyamok.

Közvetít földbirtokot, földbirtokot, házakat.

mekevelés, baromfitenyésztés, kertésztényésztés, n-velés, kertésztés és tejjáadás-kö-réből adott feleleteikkel tanbizonyoságot adtak arról, hogy Ratsek Franciska gazd. tanárnő és Sallárd Mária gazd. s. tanárnő szakavatott vezetése alatt a tanfolyam idejét jól használták fel.

A vizsgák a -Háztartás- elmádkozása után vitéz dr. Kolgyári László-min. s. titkár nyitotta meg s a vizsga befejezése után buz-dító szavakat intézett a tanfolyam hallgatói-hoz és a nagyszámban megjelent érdeklődő közönséghez, rámutatva arra, hogy különösen a mai nehéz gazdasági viszonyok között mily nagyfontossága körülmény az, ha a nő is hivatalosa magaslátán áll, ez pedig csak úgy ér-velhető el, ha a nő is mindenben igyekszik a kenyérkereső férfi gondjait csökkenteni sokos beosztással a meghaltak közeli segítségére lenni. Felhívta a növendékeket, hogy az itt szerzett tudásukat ismerősek körében, de különösen a szülői háznál gyakorlatilag is használják fel, hogy ezzel is meghálálják a szülőinek azon áldozatkészségeit, mellyel lehetővé tették a tanfolyamon való részvételüket. Elismerését fejezte ki dr. Pintér József főjegyző és dr. Bisitzky András közsegbíróknak, kiknek köszönhető, hogy a tanfolyam létrejött.

A tanfolyam hallgatók nevében Németh Ilonka egyszerű, szívből jövő keresetlen szavakkal mondott köszönetet a földmivelésügyi miniszter urnak a tanfolyam mekeendezéséért, a vizsga elnöknek az vizsgálóbizottság tagjainak részvételéért a tanárnőknek, a velők való eredményes foglalkozásért, dr. Pintér József és dr. Bisitzky Andrásnak a nyújtott erkölcsi és anyagi támogatásért.

Ezután a miniszteri kitűzött meguyi-totta a kiállítás, hol a növendékek által ké-szített leheremű készítmények és sötémenyek nyerték meg a nagyszámú közönség tetszését. Különösen méltó a kézimunka kiállítás, hol régi magyar írásos, beszéki, uesztősegi, tába-közi himzések gyönyörködtek a szemot.

Délután 1 órakor a növendékek által készített ebéden vettek részt a vizsgálóbizott-ság tagjai, kik nem győztek kifejezést adni elragadtatásuknak az isletessél izletessé fog-gások felett. Az ebéd alatt Jándi Bernardin apátor a földmivelésügyi miniszterre mondott köszönetét és annak a reményének adott kife-jezést, hogy rövidesen új tanfolyam nyílik meg, hol ismét találkozni fogunk a tanfolyamok köz-segétnek örvendő előadóival, kik a rövid idő alatt is oly szép eredményt tudtak elérni, majd vitéz dr. Kolgyári László a növendékekre mondott köszönetét dr. Bisitzky András köz-segbíró, kívánva a résztvevőknek, hogy minél előbb férjhez menjenek, mi általános tet-szést nyert.

Végül Ratsek Franciska tanárnő mun-dolt köszönetet a közsegi előjáróságának a nyújtott támogatásért s a növendékeket a tanultaknak a gyakorlatban való felhasználásra basztította.

A közsegi előjáróság foglalkozik azon gondolattal, hogy ezt a minden tekintetben jól sikerült tanfolyamot az ősz folyamán, vagy a jövő tavasszal megismételteti, melyre már is vannak jelentkezések.

Hirdessen a Kemenesaliban.

A fizetés csökkentése.

Még mindig sokaljak, Az én fizetésem? Kérdezzek meg egyszer, Az én feleségem.

Mindig azért csépel, Mikor leszünk jobban? Hiszen elmerőltök, Az örült gondokban. Mikor adják vissza, Mit elvettek tőled, Mikor kapod vissza, Régi fizetésed?

Nem merek én szólni, Az új rendeletről, Hogy megint lehozna, A fizetésemből.

Eddig az ebédről, Ha maradt valami, Meg este meg merők, Vacsorára enni.

Ezen túl ha délről, Megmarad valami, Muszáj lesz azt másnap, Ebédre-eltenni.

A vacsorát pedig, Elfelédjék szépen, Abból nemokára, Már csak emlék lesz n.

Feleségem a gyerekeknek, Mond majd szép meséket, Bizony lányom nagyapád, Vacsorát is ettek.

Vermes László.

A boletta helyett teljes földadómentességet akar a földmivelésügyi miniszter.

A földmivelésügyi miniszter, bir szerint javaslatában a boletta és pénzse-gély helyett egy időre teljes földadó-mentességet akar behozni, ezzel mintegy 39 millió pengő terhet akar levetni a gazdátársadalom vállairól.

Hogy ezt az összeget pótolják, a boletta alapba eddig befolyó lisztadót továbbra is fenn fogják tartani.

A miniszteri tervek pótladók elen-gedésével is segíteni akarnak a gazdá-kon. Ennek a kérdésnek azonban szá-mos akadályja van. — Azok a pótked-vezmények, amelyeket a gazdáknak adhatnak, elsősorban a közsegi háztar-tások egyensúlyát billentené meg.

Itt tehát hosszú, bonyodalmas tár-gyalásokra van szükség a pénzügyminiszteriummal, hogy a hiányok fedezé-tére a községek más alapot teremtsenek.

Méhes

a legmodernebb 20 csa-ládra igen olcsón eladó.

Szőlőszedők

vásároljunk, ahol alany és nemcsak részben lehetetlen 100 százalékos a garancia.

államilag ellenőrzött telepünkről, Badacsonyvidéki Szőlőtelep Kezelősege Tapolca, Zalamegye. Kérjen árajánlatot.

Vigyázat!

Szőlőszedőt csakis megbízható helyről

Szőlőszedők, hazai szőlő és gyökerekes vesszők legolcsóbban beszerzhető államilag ellenőrzött telepünkről.

Badacsonyvidéki Szőlőtelep Kezelősege Tapolca, Zalamegye.

Kérjen árajánlatot.

Hír...
Nem...
A...
K...
L...
M...
N...
O...
P...
Q...
R...
S...
T...
U...
V...
W...
X...
Y...
Z...

